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INSTRUCCIONS 
 
 
En aquesta prova primer escoltaràs un text oral i després hauràs de contestar 

unes preguntes. A continuació llegiràs tres textos i hauràs de respondre unes 

preguntes. Pot ser que alguns apartats et resultin fàcils i altres més difícils. 

Recorda que has de llegir cada pregunta atentament. 

 

Trobaràs diferents tipus de preguntes. Algunes tenen quatre respostes 

possibles. Has d’escollir la correcta i encerclar la lletra que hi ha al costat. 

L’exemple 1 mostra aquest tipus de pregunta. 

 
Exemple 1 
 
Quants mesos té un any? 
 

A.     2 mesos. 

B.     17 mesos. 

C.     12 mesos. 

D.     11 mesos. 

 

Si decideixes canviar la resposta a una pregunta, marca amb una X la teva 

primera tria i encercla després la resposta correcta, tal com es veu a l’exemple 

2, en el qual primer es va triar la resposta A i després la C. 

 

Exemple 2 
 
Quants mesos té un any? 
 

A.      2 mesos. 

B.      17 mesos. 

C.      12 mesos. 

D.      11 mesos. 
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En altres preguntes, has de completar la resposta en l’espai assenyalat amb 

punts que hi ha al teu quadern. L’exemple 3 mostra aquest tipus de pregunta. 

 
Exemple 3 
 
Escriu el començament d'una carta. 

 
……………………………………………………………………………………………. 
 
…………………………………………………………………………………………… 
 

 

 
RECORDA: 
 
Tens una hora per fer aquesta prova. 

Per tant, treballa sense perdre el temps. 

 

 
 

COMPRENSIÓ ORAL 
 

El primer exercici consisteix a escoltar. Posa molta atenció perquè puguis 
respondre les preguntes que estan relacionades amb el que sentiràs. 
 
 

NO PASSIS LA PÀGINA FINS QUE NO SE T'INDIQUI! 

 

 

Escolta atentament! 
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1. Quina era la major afició del protagonista? 
 

A. La lectura. 

B. Jugar a futbol. 

C. Veure la televisió. 

D. Els videojocs. 
 
 
2. “Telepresó” és el títol de la lectura. Què vol dir aquest títol? 
 

A. La televisió tenia presoner el protagonista. 

B. La televisió mostrava programes de presons. 

C. Veia la televisió en una habitació que semblava una presó. 

D. És el títol d’un programa de televisió que li agradava molt. 
 
 
3. Quin fet va canviar l’actitud del protagonista? 
 

A. El cansament i la picor dels ulls. 

B. La prohibició dels pares de veure televisió. 

C. Veure un canal estrany amb un nin demanant ajuda. 

D. Que els seus amics el van a cercar per jugar a futbol. 
 
 
4. Què explica aquest text? 
 

A. Què fan els pares per entretenir els fills. 

B. La història d’un nin que mirava la televisió a la presó. 

C. La història d’un nin enganxat a la televisió. 

D. L’angoixa d’un nin perquè se li va rompre el televisor. 
 
 
5. El protagonista deixa de veure la televisió perquè… 
 

A. es cansa i l’avorreix. 

B. prefereix jugar a futbol. 

C. vol anar a la biblioteca. 

D. té por de quedar atrapat dins el televisor. 
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6. Segons el text, quin és l’ordre correcte dels següents fets? 
 

a) Mira la televisió i canvia constantment de canal. 

b) Desconnecta l’aparell i el posa de cara a la paret. 

c) Li regalen un televisor per a la seva habitació. 

d) Apareix la imatge d’un nin atrapat dins el televisor. 

 
A. c, a, d, b 

B. d, c, a, b 

C. c, a, b, d 

D. a, c, d, b 
 
 

7. Aquí tens unes expressions que apareixen al text. Substitueix les 
paraules subratllades per un sinònim o expressió sinònima que no alteri 
el significat del text. 
 

a) Li encantava la televisió i aquesta l’hipnotitzava. 

b) Funcionava tothora. 

c) Però no entenia ni pruna. 

d) Es va adormir i es va desvetllar moltes vegades. 

 

a) Li encantava la televisió i aquesta ……………………………………. 

b) Funcionava …………………………………….. 

c) Però no entenia …………………………………….. 

d) Es va adormir i es va ……………………………………. moltes vegades. 

 

 

 

COMPRENSIÓ I EXPRESSIÓ ESCRITA 
 

Ara trobaràs tres textos. Llegeix-los atentament i respon les preguntes 
que hi ha a continuació tan bé com puguis. 
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ELS VÍKINGS, POBLADORS DEL GEL 

 

 
El poble víking va viure al nord d’Europa des de final del segle VIII fins 

a mitjan segle XI després de Crist. Ocupava les regions on actualment hi 
ha els països de Suècia, Noruega i Dinamarca. Al principi, els víkings eren 
un poble d’agricultors i ramaders. Els seus petits poblats estaven envoltats 
de camps de blat, ordi i civada, i a les granges hi criaven vaques, ovelles i 
cavalls. També eren bons pescadors. 

 
En l’antic idioma nòrdic, la paraula víking significa “pirata”, un guerrer 

que navegava pel mar. Al voltant dels víkings hi ha un munt de llegendes, 
però cal distingir la realitat del que és el mite del víking. Aquest poble 
sempre ha tingut fama de saquejador i dolent, però l’únic que volia era 
riquesa i terres, com tots els altres pobles. En realitat, també eren bons 
comerciants, i feien negocis amb tots els pobles veïns. Acostumaven a 
utilitzar monedes de plata calculant i comparant el preu de cada objecte o 
aliment segons el seu pes en aquest metall. De vegades, però, seguien 
els costums d’altres pobles i canviaven uns objectes per uns altres. 

 
Els víkings van arribar a França i Holanda per continuar els seus 

viatges cap a la Gran Bretanya, Islàndia, Groenlàndia i, possiblement, fins 
al nord d’Amèrica. Això passava 400 anys abans que hi arribés Cristòfor 
Colom, el seu descobridor. La necessitat de realitzar llargs viatges pel mar 
va convertir els víkings en hàbils constructors de vaixells i experimentats 
mariners. D’acord amb les seves necessitats, aquest poble del nord 
d’Europa va fabricar diferents tipus de vaixells: des de naus llargues i 
estretes ideals per a les batalles, fins a d’altres de més robustes que 
anaven millor per solcar els mars i oceans més perillosos. 

 
Aquests vaixells llargs i estrets reben el nom de drakkars. Aquesta 

paraula prové de la transformació d’un antic terme islandès que es 
refereix als dracs. I és que, sovint, la part alta de la proa dels vaixells 
víkings estava adornada amb una escultura d’aquesta bèstia mitològica. 

 
Thor el Víking. La Gran Biblioteca de Les Tres Bessones. Ed. 62, Col. Cromosoma 
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8. Segons el text, quina de les següents afirmacions és correcta? 
 

A. En suec, víking significa pirata. 

B. Hi ha moltes llegendes sobre els víkings. 

C. Els víkings sols es dedicaven a lluitar a la mar. 

D. Els víkings viuen a Suècia, Noruega i Dinamarca. 
 
 
9. Quant de temps aproximadament varen viure els víkings al nord 
d’Europa? 
 

A. 200 anys. 

B. 390 anys. 

C. Dos segles i mig. 

D. Tres segles i mig. 
 
 
10. Segons el text, quina de les afirmacions següents és la més correcta? 
 

A. Els víkings eren pirates guerrers molt perillosos. 

B. Segons la llegenda, els víkings eren pirates saquejadors i dolents. 

C. Els víkings eren un poble saquejador i assassí per naturalesa. 

D. Segons la llegenda, els víkings no eren més que bons comerciants. 
 
 

11. La relació entre les paraules realitat i mite és de… 
 

A. sinonímia. 

B. metàfora. 

C. antonímia. 

D. homonímia. 
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12. Per què es diu al títol del text que els víkings eren “pobladors del 
gel”? 
 

 
 
…………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………….. 

 
 
13. Per què els víkings construïren naus molt robustes? 
 

A. Perquè eren resistents a les batalles. 

B. Per fer grans travessies. 

C. Per pescar gran quantitat de peixos. 

D. Per poder posar un drac a la proa. 

 
 

14. Dins el text, en quin ordre apareixen les afirmacions següents? 
 

a) Els víkings feien negoci amb els pobles veïns. 

b) Vivien a les actuals regions de Suècia, Noruega i Dinamarca. 

c) Eren grans constructors de vaixells. 

d) Sempre s’ha considerat els víkings com violents i invasors. 

 
A. d, b, a, c. 

B. a, b, c, d. 

C. b, a, c, d. 

D. b, d, a, c. 
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AGROTURISME SA FARIGOLA 
 

 

Sa Farigola és una finca agrícola típicament 

eivissenca de 8 hectàrees, que es troba a la localitat de 

Sant Josep de sa Talaia, municipi situat al sud de l'illa 

d’Eivissa, en un entorn rural privilegiat. 
 

Camí des Vedrà Km 2,3 
07830  Sant Josep de sa Talaia  

Eivissa 
Tel. 971.812345 
Fax 971.812344 

 

 

TIPUS D'ALLOTJAMENT 

L’agroturisme de Sa Farigola 

disposa de tres amplis 

apartaments, tots perfectament 

equipats amb totes les 

comoditats: calefacció central, 

aire condicionat, TV via satèl·lit, 

frigorífic, cafetera i possibilitat de 

connexió a Internet (ADSL). 

OFERTA COMPLEMENTÀRIA 

Durant la vostra estada a Sa Farigola  

podeu realitzar una ampla varietat d’activitats 

amb: 

- Ramaderia autòctona.  

- Cavalls, per als més experts, per realitzar 

passejades en els circuits marcats dins de la 

pròpia finca. 

- Bicicletes per conèixer els voltants de la 

finca. 

- Carros per fer passejades per la finca. 

GASTRONOMIA 

Sa Farigola posa a la vostra 

disposició una gran varietat de menús 

casolans de la reconeguda dieta 

mediterrània, preparats pels mateixos 

propietaris amb els productes propis de 

la seva explotació, i aprofitant al màxim 

els productes típics de l'illa. I, com cal 

esperar en una població de llarga 

tradició, flaó elaborat tal com ho feien 

els nostres avantpassats. 

ALTRES SERVEIS 

A Sa Farigola, si és del vostre interès, us facilitam tota la 

informació i les ajudes necessàries per moure-us per tota 

l'illa: atractives excursions, visites culturals, lloguer de 

cotxes i d’embarcacions, obtenció d'entrades i/o 

permisos, etc. 
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TARIFES 2009 
 

CASA / 
APARTAMENT 

de novembre 
a febrer 

de març a 
octubre 

de juny a 
setembre agost 

MESTRAL  (2 persones) 
MESTRAL  (4 persones) 

90  
110  

110  
135  

115  
138  

125  
150  

GREGAL  (2 persones) 
GREGAL  (4 persones) 

90  
110  

110  
135  

115  
138  

125  
150  

MIGJORN  (4 persones) 
MIGJORN  (5 persones) 

130  
140  

140  
150  

150  
160  

165  
175  

LLEVANT  (4 persones) 
LLEVANT  (5 persones) 

130  
140  

140  
150  

150  
160  

165  
175  

HABITACIÓ DOBLE 90  95  98  100  

 
 
15. Quina de les frases següents descriu millor l’agroturisme de Sa 
Farigola? 
 

A. Hotel situat en una zona cèntrica de Sant Josep de sa Talaia. 

B. Finca agrícola habilitada per allotjar-hi clients. 

C. Casa antiga on es poden aprendre oficis tradicionals de la ruralia. 

D. Finca eivissenca on les activitats principals són l’agricultura i la 
ramaderia. 

 
 

16. Quines d’aquestes activitats no s’ofereixen a la finca de Sa Farigola? 
 

A. Passejades amb cavall i excursions amb bicicleta. 

B. Excursions per l’illa i visites culturals. 

C. Passejades amb carro i muntades a cavall. 

D. Cursets de natació a la piscina i elaboració de flaó. 
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17. Quan és més econòmic allotjar-se a l’agroturisme? 
 

A. El mes d’agost. 

B. De juny a setembre. 

C. Els mesos d’hivern. 

D. Durant tot l’any té el mateix preu. 

 
 
18. Quina de les següents oracions, que anuncien les diferents activitats 
que poden realitzar-se pels voltants de Sa Farigola, és gramaticalment 
correcta? 

 
A. Es poden organitzar rutes a cavall, rutes de senderisme i excursions, 

amb bicicleta per la zona. 
B. Es poden organitzar rutes a cavall, rutes de senderisme, excursions, 

amb bicicleta per la zona. 
C. Es poden organitzar rutes a cavall, rutes de senderisme i excursions 

amb bicicleta per la zona. 
D. Es poden organitzar rutes, a cavall, rutes de senderisme, i excursions 

amb bicicleta per la zona. 
 
 
19. Sa Farigola es troba en un entorn rural privilegiat de Sant Josep de sa 
Talaia. Quin és l’antònim de rural? 
 

A. Urbà. 

B. Pagès. 

C. Agrícola. 

D. Camperol. 
 
 
20. Què vol dir “menús casolans” ? 
 

A. Bufet fred. 

B. Menjars molt sofisticats. 

C. Menjars preparats amb cassola. 

D. Menjars com els que es feien a casa. 
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21. Escriu una única oració amb sentit amb les paraules que tens a 
continuació. Utilitza els nexes que creguis necessaris. 
 

finca agrícola – gran varietat de menús – camí des Vedrà – Sa Farigola 
 
 

 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………… 

 
 
22. Quina de les oracions següents referides al text és correcta? 
 

A. Els menús de Sa Farigola els preparen els propietaris. 

B. Els menús que se serveixen a l’agroturisme són internacionals. 

C. A Sa Farigola no serveixen mai flaó. 

D. A Sa Farigola no se serveixen menús. 
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  L’ESTIU 

 

A l’estiu, després de dinar, és costum anar a fer una becadeta –anar 
a fer horeta solem dir els campaners. Als carrers hi ha un silenci intens, 
com si tota la gent hagués desaparegut de cop i no quedàs ni un moix que 
trescàs els carrers o les teulades de la vila. Surts i no veus ningú, no sents 
res. Com si trescassis un desert urbà on el sol i la calor dominen i 
predominen. Les cases resten gairebé ferides pel sol agostenc, un sol 
enlluernador, feixuc, que fa aclucar els ulls. La clarorada del migdia, 
després d’haver dinat, engata la sang i et fa regalimar suor per tot el cos. 
No pots anar pel mig. S’ha de cercar una ombra. Millor si hi ha una mica 
d’oratge, de ventet fresc i suau, allà on sigui. I fer horeta a qualsevol redol. 

 
A la plena de l’estiu, i sobretot si és diumenge –per aquelles coses 

de no tenir obligacions de feina i disposar de tot el temps de lleguda per 
recompensar el treball dels dies laborables- absort dins aquest temps 
feixuc, als migdies la gent està mig entabanada, no és ella, no té ganes de 
res, ni de fer res. Menges sense gana, sues, et treus les espardenyes per 
anar descalç, no vols tenir amollat el televisor… 
 

Damià Huguet, “Un carretonet amb gelats”, extret del programa de  
“Festes de la Mare de Déu d’Agost 1993” editat per l’Ajuntament de Campos. 

 
 

 
23. A quin mes concret fa referència el text? 
 

A. Juny. 

B. Juliol. 

C. Agost. 

D. Setembre. 
 
 

24. Al text, campaners vol dir que… 
 

A. són de Campos. 

B. són de Campanet. 

C. provenen del camp. 

D. tenen moltes campanes al poble. 
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25. Per què la gent al migdia està entabanada? 
 

A. Perquè estan avorrits. 

B. Perquè és diumenge. 

C. Perquè fa molta calor. 

D. Perquè són un poc beneits. 
 
 
26. Al text, l’expressió “engata la sang” vol dir… 
 

A. t’emborratxa. 

B. et fa bullir la sang. 

C. et fa mal tot el cos. 

D. et sents endormiscat. 
 
 

27. Segons el text, quina de les afirmacions següents és falsa? 
 

A. Els carrers del poble estan deserts. 

B. A l’estiu menges més perquè tens molta gana. 

C. En haver dinat, el millor és anar a dormir una estona. 

D. El diumenge no tens obligacions i disposes de temps lliure. 

 
 

28. Quina és la idea que resumeix millor el text? 
 

A. Als migdies d’estiu fa tanta calor que el poble està desert; el millor és 
fer una becadeta perquè no tens ganes de fer res. 

B. Durant l’estiu sues moltíssim, has de cercar ombres i l’oratge; fa tanta 
calor que no vols veure el televisor. 

C. Els diumenges d’estiu has de fer una becadeta perquè no tens feina, 
has dinat molt i fa massa calor per sortir al carrer. 

D. Al desert urbà, el sol i la calor ho dominen tot; has de menjar poc, 
treure’t les espardenyes i cercar una ombra per adormir-te. 
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29. Quin adjectiu és el més adequat per descriure com veu l’autor l’estiu? 
 

A. Trist. 

B. Festiu. 

C. Feixuc. 

D. Agradable. 

 

EXPRESSIÓ ESCRITA 
 
30. A la nostra illa hi ha hagut una gran tempesta. Redacta una notícia de 
premsa per publicar al diari explicant com ha afectat aquesta tempesta la 
teva localitat: què va passar, quan va començar, conseqüències materials, 
danys personals, etc. 
 

30A 

30B 

30C 

30D 

30E 
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